

Lo que esperan los rojos españoles del mundo

Tras el desastre formidable sufrido en Cataluña, y teniendo en cuenta que la oposición a las fuerzas de Franco sólo podrá servir para alargar un poco más la guerra, parecería lógico que los dirigentes rojos diesen por terminada ésta.

Sin embargo, intentan llevar a sus gentes a una resistencia inútil, a sabiendas de que no podrán contener el ímpetu, acrecentado por recientes victorias de las fuerzas del Caudillo.

¿Por qué prolongar, pues, esta resistencia, que sólo puede producir víctimas y destrucción? ¿Es para mostrar a última hora un heroísmo en consonancia con las palabras dadas, en discursos y manifestaciones?

No. Sabemos que los dirigentes desconocen el gesto noble del que exponen su vida por una causa. Y sabemos que, al llegar la ocasión, huirán de España, dejando abandonados a los que, cometieron la tontería de creerles.

Pero ellos, con su resistencia, pretenden ganar tiempo, en la creencia de que ha de surgir algún conflicto internacional que les sirva, como vulgarmente se dice, para "quitarles las castañas del fuego".

¿Una ilusión la de los rojos españoles?

Pasaron los tiempos difíciles de Munich. Pasaron las horas de tensión política en torno a la Conferencia de Roma. Las naciones, pese a que las corrientes internacionales auguran guerra, iniciaban pactos comerciales. El man-

do se prepara para una carrera de armamentos, que indica que, hasta llegado el momento, la guerra no puede producirse.

Y para cuando ese momento pudiera llegar—que ya sabemos que hay voluntad de alejarlo—de los rojos españoles en España no quedaría más que el recuerdo. Un mal recuerdo, sin duda; pero sólo un recuerdo.

Por eso esperan en vano los rojos españoles que el mundo venga en su ayuda mediante una terrible contienda, que al derramar ríos de sangre, serviría para que, sobre esa sangre, flotase la cobardía de estos marxistas, que ahora, sin cuidarse de tantas víctimas inocentes como va a producir su resistencia se aprestan a prolongar un poco más la propia agonía.

Las consignas del Kremlin son tajantes: "Resistid". Y es porque así, con la prolongación de la resistencia roja, juzgan los dirigentes soviéticos que se alarga el plazo de reconstrucción de la verdadera España.

Y los burgueses dirigentes rojos españoles, obedecen la consigna, olvidando que el apoyo de Rusia sólo les ha servido hasta ahora para cosechar fracasos. Fracasos como los que va a sufrir Rusia al juzgar que la España de Franco se debilita con la guerra, cuando el hecho es que la guerra la fortalece.

El Progreso

Después del fallecimiento del Papa

SE HA VERIFICADO EL ENTIERRO DEL CADAVER.—LLEGADA DE CARDENALES EXTRANJEROS.—SE ANUNCIA LA LLEGADA EN AVION DE OTROS CARDENALES. LA PROCLAMACION DEL NUEVO PAPA SERA HECHA POR "RADIO VATICANO"

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Con las ceremonias de ritual, se ha verificado el tercer funeral solemne por el eterno descanso de Su Santidad Pío XI.

Ante las puertas de la Basílica de San Pedro se congregaba una enorme multitud de fieles, en el momento en que se procedió a la clausura de las puertas, cuando se iba a verificar la inhumación del cadáver del Pontífice.

La ceremonia se celebró con sólo la asistencia de las personas que suelen asistir invitadas a los Pontificales, a saber los miembros de la Corte Romana, el Cuerpo Diplomático y representantes de la Nobleza.

El Colegio de Cardenales ha celebrado una nueva reunión en la mañana de hoy asistiendo los cardenales arzobispo de Westminster y arzobispo de Reims, llegados hoy a Roma.

Se ha anunciado que el patriarba arzobispo de Lisboa, monseñor Cerejeira, llegará en avión a Roma, siendo el primer cardenal que utiliza este medio para asistir al Conclave.

Los obispos ingleses, que llega-

rán a Gibraltar, se dice que desde dicho punto a Roma harán el viaje en avión.

Se han presupuestado dos millones de liras para atender a todos los gastos de elección del Pontífice. El técnico del Vaticano estudia los planes a que se sujetó el modatorio a las nuevas modalidades del Conclave que va a celebrarse.

Se anuncia que, cuando se verifique la elección del nuevo Pontífice, será comunicada al pueblo, además de los medios habituales, por medio de "Radio Vaticano". Se colocarán altavoces en la Plaza de San Pedro, para que el público que espere la tradicional "fumata", pueda conocer el nombre del cardenal elegido.

ROMA, 14.—Poco antes de las cuatro de la tarde comenzaron las solemnidades pomposas fúnebres del sepelio de Su Santidad Pío XI. La ceremonia, que duró cerca de dos horas, fue radiada por las emisoras de Roma.

A las cinco y media era colocado en su sepultura el cuerpo del Santo Padre, al lado del panteón de Pío X.

Asistieron todos los cardenales que se encuentran en Roma, el cardenal del Vaticano, Ordenes religiosos y una enorme muchedumbre que se apiñaba en los lugares destinados al público.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 14.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, inserta el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado fijando normas para la depuración de funcionarios.

Orden, ya conocida, creando instituciones para mejorar la situación de los refugiados.

Orden de Hacienda instituyendo la Sección Provincial de Bancas de Barcelona.

Otra de Educación Nacional autorizando el funcionamiento de la Junta de Museos de Barcelona, de acuerdo con las ormas que se citan.

Otra nombrando decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza al catedrático don León Carlos Riva García.—Faro.

En Agricultura

BURGOS, 14.—El excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, recibió hoy la visita del gobernador civil y jefe provincial de la Coruña, don Julio Muñoz de Aguiar, consejero nacional y miembro de la Junta Política.—Faro.

El padre del general Malo, en grave estado

PAMPLONA, 14.—El general de la Guardia civil don Emilio Molina, padre del ilustre general don Emilio Molina Vidal, que se encuentra enfermo desde hace unos días, se hallaba hoy en estado de suma gravedad, temeniéndose un desenlace.—Faro.

En Gobernación

BURGOS, 14.—Ha sido hoy cumplimentado el excelentísimo señor ministro de la Gobernación por los señores, siguientes:

General de la Sexta Región, excelentísimo señor don José López Pinedo; vicedel excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido; gobernador civil de Toledo don Manuel Casanova, capitán Alia, delegado de Fronteras en Ciudad Rodrigo, gobernador de Guadalajara, comandante Semán, catedrático señor García, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista señor Panjul, comandante señor Gómez Canto, coronel de Ferrocarriles señor Sanz y barón de Carcer.—Faro.

En la Vicepresidencia

BURGOS, 14.—En la vicepresidencia del Gobierno manifestaron esta mañana a los periodistas que el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana ha recibido un telegrama de la colonia española de Celta, en la que dicen que "al saludar la gloriosa bandera nacional que ya ondea en la frontera francesa, anunciando al mundo la victoria de la verdadera España, le ruegan haga presente al Caudillo su respetuoso saludo de adhesión."

Desapareció la legación de la España roja en Berna

BERNA, 14.—Ha dejado de existir la Legación que la España roja tenía instalada en esta capital.

Ayer el ministro plenipotenciario y todo el personal de la Legación han salido con rumbo desconocido.

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, miércoles 15 de Febrero de 1939 AÑO XXXII—NÚM. 13.311—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4.

Imposición de una Medalla Militar

GRANADA, 14.—En el día de hoy se ha celebrado en el pueblo de Pinos Puertos el acto de imposición de la Medalla Militar al alférez de la Milicia de Falange Española Tradicionalista, por su actitud heroica en la defensa de la posición de Castujar Negro.

Le impuso la preciada condecoración el general González Espinosa; asistiendo las autoridades y numerosísimo público, que ovacionó a las fuerzas que desfilaron después del acto.

En el mismo pueblo de Pinos Puertos se celebró también hoy la inauguración de un nuevo grupo escolar.

Noticias de Extremo Oriente

UNA VISITA DEL EMBAJADOR INGLÉS A ARITA

TOKIO, 14.—Ayer estuvo conversando con el ministro Arita el embajador de Inglaterra en Tokio, el cual hizo al ministro unas mismas preguntas hechas por el representante de Francia acerca de la ocupación de la isla de Hainai, dando al representante inglés, la misma contestación dada al francés.

ACTUACION DE UN MARISCAL CHINO

SHANGHAY, 14.—De fuente japonesa se asegura que el mariscal chino Hu-Pei-Fu, que durante los años de 1920 a 1934 luchó siempre contra el Komintern, se ha puesto al frente de un cuerpo de Ejército en la zona de Kai-Fei para luchar contra los guerrilleros chinos, a fin de limpiar aquella zona de malhechores.

Los japoneses han logrado últimamente dejar a medio millón de chinos sin medios de aprovisionamiento de armas y municiones.

Los dos Gobiernos fantasmas chinos, se hallan actualmente sin autoridad.

Los jefes chinos niegan que el mariscal Hu-Pei-Fu luche al lado de los japoneses, pues dicen estar seguros de su unión a la causa china.

De bouquet exquisito es el CONAC CREADOR

inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Acuerdo anglo alemán sobre el comercio de carbones

BERLIN.—De acuerdo con el programa de conversaciones que se celebran en Londres entre los representantes de los principales países productores de carbón, para la realización de un convenio internacional, se fijó la fecha de una reunión de los representantes de Alemania e Inglaterra, que se celebrará en Ginebra, en el mes de los dos principales países productores de carbón.

Según comunicó la Agencia Central-europea ha sido posible llegar a un acuerdo anglo-alemán que permite la reanudación de las discusiones, pero que entre todos los países interesados con evidente probabilidad de éxito. En los círculos alemanes se atribuye particular valor al acuerdo realizado, especialmente con relación a la importancia que la exportación de carbón entraña para Alemania como fuente de divisas. Durante el pasado año, la exportación de carbón ha aportado a Alemania la cifra de 500 millones de marcos en divisas. Ahora trata de extender el acuerdo a los otros dos principales países interesados: Polonia y Holanda. Se considera que respecto a Polonia no existirán dificultades de mayor monta porque la capacidad de exportación de la industria carbonífera polaca se ha aumentado considerablemente a consecuencia de la anexión de la región del Olsa que antes pertenecía a Checoslovaquia.

En el Ministerio de Justicia

VITORIA, 14.—Hoy ha visitado en su despacho oficial al excelentísimo señor ministro de Justicia una comisión de procuradores de los Tribunales integrada por representantes de toda España que conferenciaron con el conde de Rodez acerca de varios asuntos de su profesión.

En fecha próxima es esperado el subsecretario de Justicia señor Arellano Dibin, de regreso de su viaje a Barcelona, a donde fue para organizar los servicios de Justicia en Cataluña.—Faro.

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena, en el que fueron alcanzados dos destructores rojos y se produjeron incendios en la zona de industrias de guerra.

Salamanca, 14 de febrero de 1939 Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Felicitación al Caudillo de los españoles residentes en Celta

BURGOS, 14.—El excelentísimo señor conde de Jordana, como vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, recibió hoy un despacho de los miembros de la colonia española en Celta (Francia).

El aludido mensaje telegráfico dice que los españoles residentes en Celta han conservado en todo momento su fe inquebrantable en los destinos de la Patria, saludando ahora con hondísima emoción nuestra gloriosa bandera, que al ondear en la frontera pirenaica anuncia al mundo la victoria de la nueva España.

Suplican al general Jordana que se haga intérprete de su fervorosa gratitud, trasluciendo su adhesión y felicitación a Su Excelencia el Generalísimo, a su Gobierno y al glorioso Ejército liberador de España.—Faro.

División en Franco acerca del reconocimiento del Gobierno de Burgos

PARIS, 14.—Continúa la violenta batalla de las dos corrientes políticas francesas, favorable y contraria al reconocimiento del Gobierno de la España Nacional.

La división llega hasta el mismo Gobierno. Dalsider y Bonnet son francamente favorables al reconocimiento, tropezando con la recia oposición que hacen Campinchi y Jean Zay.

En los medios gubernamentales se cree que el Consejo de ministros, ha decidido por mayoría reanudar las relaciones normales con Burgos, encomendándose un nuevo viaje a España a Mr. Bernard que llevará la misión concreta de estudiar sobre el terreno las modalidades que debe tener la representación francesa en la España Nacional, para proceder más tarde al nombramiento de un embajador.

La reunión ministerial hoy celebrada duró tres horas y media, habiendo sido dedicada casi exclusivamente a temas de política exterior.

Por lo que atañe al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco no se adoptó decisión concreta, por lo cual volverá a reunirse el Gobierno esta semana, con objeto de examinar además la situación creada por la presencia en Francia de gran número de refugiados civiles y militares españoles.—Faro.

La tramitación de la crisis belga

BRUSELAS, 14.—El Rey ha recibido a Mr. Pierlot, el cual, al abandonar palacio manifestó a los periodistas que iba a gestionar la formación de un Gobierno que contase con la confianza del país.

Añadió que trataría de buscar el concurso de los partidos que integran la mayoría parlamentaria, pero que lo esencial era reunir personas de confianza para constituir el Gobierno que las necesidades del país reclamaban.

Mr. Pierlot ha declarado esta noche que no podía dar aún detalles de sus gestiones, anunciando que sus esfuerzos iban por buen camino.

Pierlot ha conferenciado extensamente con el presidente dimisionario, Spaak.

También celebró otra larga conferencia con Jaspas, y a última hora anunció que mañana podría dar cuenta de sus gestiones.—Faro.

Suiza reconoce de «jure» al Gobierno español

BERNA, 14.—El Consejo Federal Helvético adoptó hoy el acuerdo de proceder al reconocimiento de «jure» del Gobierno del Generalísimo Franco.—Faro.

Chamberlain y Halifax se proponen pedir «carta blanca» para el reconocimiento de España

LONDRES, 14.—En los círculos políticos, ordinariamente bien informados, se asegura que Mr. Neville Chamberlain y lord Halifax pedirán mañana al Gobierno carta completa, que les permita reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco sin necesidad de celebrar nueva reunión del Consejo de Gabinete, en cuanto las circunstancias lo permitan.—Faro.

Preparando la reunión del Conclave

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Hoy ha vuelto a reunirse nuevamente la Congregación General de Cardenales, examinando los títulos de los miembros del conclave cardenalicio, que ha de proceder a la elección de Soberano Pontífice.—Faro.

La Diputación navarra y los Caballeros Mutilados

PAMPLONA, 14.—La Diputación Foral y Provincial de Navarra, en sesión hoy celebrada, adoptó el acuerdo de cubrir tres vacantes que existen entre su personal con otros tantos Caballeros Mutilados por la Patria, a los que se asigna el sueldo inicial de cuatro mil seiscientos pesetas anuales.

El viaje de Lebrun a Inglaterra

LONDRES, 14.—En medio de grandes aplausos de la mayoría gubernamental, el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain, anunció a la Cámara de los Comunes los preparativos para recibir al presidente de la República francesa, Mr. Lebrun, en Westminster, el día 23 de marzo próximo.—Faro.

Un espléndido donativo

BURGOS, 14.—Los embajadores de Alemania, Italia y Portugal han hecho entrega al ministro de la Gobernación de veinte mil pesetas cada uno, destinadas a soportar a los ex cautivos, de la zona roja.

En torno a un ejército continental

LONDRES.—El colaborador militar de "The Times" continúa sus comentarios sobre la cuestión de un Ejército británico para el Continente y dice: "Aunque Inglaterra lanzase al continente todo su material humano, arrojándolo sin preocuparse de sus propias necesidades en el mar y en el aire, no lograría constituir un Ejército combinado franco-británico capaz de oponerse a un Ejército alemán ni estaría en condiciones de obtener una victoria por medio de un ataque triunfal.

La idea primordial para Inglaterra debe ser la de asegurar sus propias bases de operaciones la seguridad de suelo patrio y la de sus comunicaciones marítimas, y capacitarse para poder tomar la delantera en las operaciones aéreas.

Resultaría muy poco prudente, termina diciendo el articulista, retirar de la industria más hombres de los que se pudieran equipar para la guerra y dividir las fuerzas inglesas."

La generosidad de la España de Franco

BURGOS, 14.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una orden que por su sentido de generosidad merece todos nuestros elogios. Cientos de miles de desgraciados, empujados por la horda marxista a través de la frontera de Francia, están regresando ahora a la España de Franco y por nosotros son recibidos con los brazos abiertos. Pero no basta la generosidad lírica y de artículos de periódicos: son necesarios hechos, para que esos refugiados encuentren a su llegada a nosotros un clima espiritual apropiado, para que sus vidas vuelvan a la normalidad.

Indudablemente con este fin ha dictado el Ministerio de la Gobernación la orden que estamos comentando, en la que no sólo se confía a Auxilio Social la alimentación de estos refugiados, sino que el Estado abonará sus gastos de alquileres, electricidad, carbón, etc. Aún más, el Estado les concederá anticipos económicos, para que en plazo breve puedan rehacer sus vidas.

No hemos de insistir en los elogios a esta orden, en la que la generosidad llega a extremo, que no se habrán registrado en ningún país y en ningún tiempo; pero es preciso contrastarla con lo que está sucediendo en la zona roja, en donde los miles de refugiados en Madrid, hacinados, en las galerías del Metro, mueren de hambre y de frío.

La cuestión de los judíos «buenos administradores»

WASHINGTON.—El ministro de Hacienda, el judío Morgenthau, ha declarado a la comisión presupuestaria de la Cámara de los Representantes, que las deudas del Estado ascenderían a 60.000 millones de dólares, o sea 5.000 millones más que el máximo permitido por la ley.

ASMA

es cura con papeles y cigarrillos Murillo. Venta en Farmacias. Sobres, dos papeles, 0,30. Distribuidor local, Droguería Central.

Dr. R López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

Produce gran satisfacción en Italia la incorporación de Rafael Sanchez Mazas a la España de Franco

ROMA.—Al conocerse la noticia de que Rafael Sánchez Mazas había conseguido pasarse a la auténtica, en los medios intelectuales fascistas, produjo una gran satisfacción, por la alta estima en que se tiene a la gran figura de la Falange.

Rafael Sánchez Mazas, que ha probado su amistad por el pueblo italiano, en labor preciadísima de muchos años de atención y comentario por sus temas artísticos, políticos, sociales, eterna libertad para ser uno de los que más laboren por el triunfo.

Puede asegurarse que la noticia ha producido emoción tan grande en Roma, que sólo puede compararse con la que siente la España de Franco, en el regreso de uno de sus más esforzados, valientes e inteligentes hijos.

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago ENFERMEDADES INTERNAS RAYOS X Consulta de once a dos y de tres a cinco Generalísimo Franco, 5 1.º derecha LUGO

Banco de España

SUCURSAL DE LUGO Recogida de la Moneda Española de Plata Se comunicó al público que ha quedado abierto el período de recogida de moneda española de plata, y se le recuerda lo dispuesto en la Ley de 20 de Enero actual y en la Orden del Ministerio de Hacienda de 23 del mismo: A partir del 20 de febrero próximo queda sin curso legal la moneda de plata. Los tenedores de esta moneda vienen obligados a cambiarla, a la par, por billetes del Banco de España, antes del 28 de Febrero próximo. Transcurrido ese plazo incurrirán en las sanciones que determina la vigente Ley penal y procesal de delitos monetarios. El cambio podrá realizarse en cualquier Banco o Caja de Ahorros de nacionalidad española. Los Ayuntamientos de las plazas en donde no existan Es abdicamientos de crédito, están en la obligación de efectuar las operaciones de cambio, por cuenta de los vecinos en el Banco o Caja de Ahorros más próximos a su localidad, dentro del plazo marcado por la Ley. Lugo, 30 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario, JUAN CARRERAS-PRESAS.

Lea Vd EL PROGRESO

LUGO AL DIA

Los actos fúnebres por el eterno descanso de Su Santidad el Papa Pío XI dieron comienzo ayer en el altar mayor de nuestra Basílica, a las cinco de la tarde. Hoy continuarán celebrándose estos actos a las once de la mañana en el mismo templo con asistencia de las autoridades y representaciones oficiales.

En la Casa Consistorial hubo reunión por la tarde de la Comisión Permanente. Nada sobresaliente ocurrió en esta sesión. Partió el mes con un día muy fresco, como si quisiera aparecer de nuevo la nieve. En algunos momentos llovió ligeramente.

La Administración Principal de Correos dió cuenta de que por fecha de ayer quedan autorizadas todas las oficinas postales de la provincia para recibir correspondencia para Barcelona, que haya de ser transportada por avión.

La calle del Conde Pallares fue escenario por la tarde de algunos accidentes de la circulación. Una de las portezuelas de un coche, al abrirse, chocó con otro coche, dejando la calle cubierta de pedruzcos y partículas de cristales. Hubo el susto consistente de ocupantes de los autos y transeúntes, pero la cosa no pasó de los desperfectos naturales de ambos vehículos. Otro accidente en la misma vía fue el atropello de un transeúnta por una motocicleta. El atropellado no sufrió mayor daño, por fortuna.

Al final de la tarde se supo de un suceso ocurrido en el viaducto de la Chanca. Al paso por aquel lugar del tren correo una muchacha se arrojó a la vía, destrozándose el convoy. Fue recogido el cadáver que, por ahora, no ha sido identificado. El renglón de espectáculos no dió nada de interés.

Angela Pardo Celada
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1. Izquierdas (antes Emilio Castell) - Teléfono, 413
LUGO

Espléndido donativo

Los señores de Bal (don Luis) que tantas pruebas, llevan dadas de su desprendimiento, han dado estos días otra muestra que con gusto hacemos público para ejemplo.

Se trata de un magnífico cáliz de plata que dichos señores han entregado en la Delegación de Frentes y Hospitales con destino a la Catedral de Madrid, y que desean sea llevado allí inmediatamente que nuestras tropas liberen aquella hermosa ciudad, lo que con gusto cumplirá esta Delegación, pudiendo así los señores de Bal tener la satisfacción de contribuir a la que sea restablecido el culto católico en Madrid desde los primeros momentos de su ansiada liberación.

Clases de Taquígrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

HOY, MIÉRCOLES-MONUMENTAL
en el
TEATRO CIRCULO
A las 4'30-7'15 y 10
El incomensurable actor
PAUL MUNI y GLENDA FARRELL
en la deliciosa comedia
¿QUE HAY NELLIE?
En español
GARL BRISSON y MARY ELLIS
en el film Paramount
RECORDEMOS AQUELLAS HORAS
BUTACA UNA PESETA
Mañana-Moda
Joan Crawford en
YO VIVO MI VIDA
En español
Viernes
LAS CRUZADAS

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFACCIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Especialidad en peinados americanos Discreta y hábil dependencia
CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120
(cerca de la Joyería de Manso)

En el viaducto de la Chanca se arrojó al paso de un tren una muchacha, que quedó destrozada

En las últimas horas de la tarde de ayer corrió el rumor por la ciudad de que en el viaducto de la Chanca había sido arrollada por un tren una muchacha, quedando completamente destrozada.

El rumor tuvo confirmación en seguida. Efectivamente, en el viaducto se hallaba el cuerpo destrozado de una joven.

Hechas las averiguaciones correspondientes, la Policía pudo saber que al paso del tren correo descendente, a las seis y media de la tarde, se hallaba en el viaducto de la Chanca una muchacha que al ver venir el convoy no quiso apartarse de las vías a pesar de haberse advertido otra joven que pasaba por aquel lugar llamada Amparo Cedrón del Amo.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, procediendo al levantamiento del cadáver que se hallaba horriblemente mutilado de medio cuerpo para abajo. Fue trasladado al depósito del cementerio sin poder ser identificado. En este lugar quedará expuesto con el objeto de que sea visto por cuantas personas quieran por si alguna puede dar noticias de esta joven, que vestía en el momento de ocurrir el hecho un abrigo negro de lana. Se le encontró un pañuelo blanco con las iniciales S. A. La infortunada joven representaba aproximadamente veintidós años de edad.

EMPRESARIO: En todos los pagos de sueldos y salarios que realices a partir del uno de febrero debeis descontar el 1% que corresponde como cuota de los trabajadores al régimen nacional de subsidios familiares

Frentes y Hospitales de Lugo y la muerte de S. S. el Papa

La Delegación de Frentes y Hospitales, como hija sumisa de la Iglesia, no puede menos de testimoniar su profundo sentimiento por la muerte de Su Santidad el Papa Pío XI (q. s. g. h.), como también su agradecimiento al mismo por la bendición apostólica que, en fecha reciente, ha otorgado a todo el personal que trabaja en esta Delegación en favor de nuestros soldados, y al efecto ha acordado celebrar el próximo jueves a las nueve de la mañana una misa de réquiem en sufragio de su alma, a la que asistirán todos los hospitalizados en esta capital cuyo estado de salud se lo permita.

La Delegación de Frentes y Hospitales invita al pueblo de Lugo a que concurre a este piadoso acto, testimoniando así su amor y adhesión al Pontificado.

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZANO
Marqués del Mérito

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:
Nota de la Caja de Recluta anunciando que los días 15 y 27 del actual se celebrará sesión para la revisión de los inútiles temporales que en dichos días han cumplido los seis meses desde el último reconocimiento.

Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el pasado mes de enero.
- Edictos de los juzgados de Vivero y Becerreá.

Pida usted
JEREZ LEGIONARIO
Marqués del Mérito

Necrología

Luchando en el frente de batalla murió como un valiente por Dios y por España el joven don Manuel Peña Sanja.

Con tal motivo mañana jueves, se celebrarán solemnes funerales por su eterno descanso en la iglesia parroquial de Santa María de Muja.

Reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

DINERO
Se facilita a préstamo y módico interés sobre fincas urbanas en la capital.
Informes, en Santo Domingo número 8. Lugo.

El mejor aperitivo

JEREZ TESORO
Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

La AGENCIA REIJA
San Marcos 27-1.º - Teléfono 29
LUGO

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soportales)

Prepárese a admirar la maravilla musical del año

Tu eres mi felicidad
Asombrosa creación de
BENJAMINO GIGLI

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Corales, Colonislas, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 botecitos
Escritorio: Doctor Castro 15.-Teléfono 59.-LUGO

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Lugo

Contribución excepcional sobre beneficios de guerra

Creada por la ley de 5 de enero próximo pasado, («Boletín Oficial» número 15) una contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios obtenidos o que se obtengan durante la guerra, por toda persona natural o jurídica sin distinción de nacionalidad, que realice o haya realizado en España negocios industriales o mercantiles, cualquiera que sea el carácter con que hubiere intervenido o intervenga en ellos, en el apartado b) del artículo 3 de la citada Ley, se dispone que los contribuyentes que no lleven contabilidad con arreglo al Código de Comercio, aportarán en el mes de enero de cada año, declaración jurada comprensiva de los beneficios extraordinarios obtenidos en el año natural inmediato anterior. Finalizado el referido plazo para el ejercicio de 1938, por Orden del Ministerio de Hacienda de 31 de enero próximo pasado, («Boletín Oficial» núm. 38) se dispone la prórroga de presentación de tales declaraciones hasta el día 28 del corriente mes y en su consecuencia esta Administración de Rentas Públicas, llama la atención de los contribuyentes afectados por la referida Ley de 5 de enero de 1938, para que formulen sus declaraciones en el indicado plazo y con sujeción a las normas establecidas en la misma; advirtiéndoles que su inexactitud o falta de presentación será castigada con la imposición de las sanciones que se especifican en el artículo 14 de la referida Ley de 5 de enero de 1938.

Lugo, 8 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El administrador de Rentas Públicas.

Moneda de plata

La moneda española de plata a ser objeto de reacuación para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del nuevo Estado.
A este fin, la moneda antigua de plata quedará retirada de curso legal a partir del próximo día 20 de febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio.
Los tenedores de moneda de plata residentes en la España Nacional y territorios españoles de África, deberán cambiarlas por billetes del Banco de España antes del día 28 de febrero próximo en cualquier establecimiento bancario español o Caja de Ahorros.
En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos por cuenta de los vecinos hasta el Banco o Caja de Ahorros más próximos.

Jabones «La Rosario» para tocador
De los mejores del mundo
DEQUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Los funerales por Su Santidad el Papa Pío XI

Con el ceremonial prescrito y con la mayor solemnidad, comenzaron a celebrarse ayer en la capilla mayor de la Catedral Basílica los actos fúnebres por el eterno descanso de Su Santidad el Papa Pío XI.

A las cinco de la tarde se cantaron los maitines y laudes solemnes en los que intervino el coro de sechantes y la capilla de voces convenientemente reforzada.

Asistieron al fúnebre acto el cabildo en pleno, el cuerpo de beneficiados, clero catedral y los somaristas, estos revestidos de sobrepeliz.

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá, con capa magna, también asistió ocupando su silla en el coro.

En el centro de las vallas se levantó sencillo túmulo sobre el cual se hallaban la liara y demás atributos pontificios.

La capilla de voces interpretó

bajo la experta dirección del maestro García Jubbe las partituras del Inventario del maestro Tápies, los Responsorios del primer turno a voces solas del padre Otaño, las del segundo, del maestro García Jubbe. Al final del tercer nocturno se cantó el Libro Me a cuatro voces y órgano, del maestro Romeu.

Finalmente se cantó laudes en gregoriano con lo que se dió por terminando el acto de la Vigilia.

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, hoy a las once se celebrará la Misa de Pontifical de Requiem en la que oficiará el excelentísimo señor obispo y a la que asistirán las autoridades a las que por el prelado y el cabildo se extendieron atentas invitaciones para tal fin.

Es de esperar que a estos funerales, dando una prueba más de su gran religiosidad, acuda todo el pueblo de Lugo.

Sección religiosa

LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Con extraordinaria concurrencia de fieles se celebró en el templo parroquial de San Froilán, el domingo último, la fiesta de Nuestra Señora de Lourdes.

Todos los cultos celebrados con tal motivo en la citada iglesia se revistieron de gran esplendor.

Las elocuentes pláticas del reverendo padre Villarrín, de atracción extraordinaria, en las que expuso con gran claridad las apariciones de la Santísima Virgen, atrajeron la atención del auditorio que durante el novenario invadido dicho templo.

El lunes a las once de la mañana se celebró el último acto de la fiesta, un solemne funeral por el eterno descanso de los hermanos muertos de la Cofradía.

Antes del ofertorio de la misa el R. P. Villarrín pronunció una oración fúnebre que en verdad cautivó al numeroso auditorio que le escuchaba. Fué la oración fúnebre verdaderamente conmovedora.

El altar mayor magistralmente adornado con profusión de plantas y flores en el que aparecía la imagen de la Virgen con la Bernabita representando la gruta de Lourdes, ofrecía magnífico aspecto.

El coro que tuvo a su cargo la parte musical del novenario fué objeto de múltiples alabanzas por su delicada labor interpretando bonitas plegarias.

En las masas solemnes celebradas el sábado y el domingo, así como en el acto fúnebre efectuado el lunes, intervino la capilla de voces de la Basílica, interpretando acertadamente diversas partituras.

El número de comuniones habidas durante los tres últimos días ha sido muy elevado. También fueron muchos los lucenses que ingresaron en la Cofradía.

Nuestra enhorabuena al celoso párroco don Francisco Rodríguez Vazquez y a cuantas personas contribuyeron al esplendor de estos cultos.

La más auténtica representación de la belleza femenina

Joan Crawford

que luce toda la gama de su arte portentoso en

Yo vivo mi vida

Film de ambiente modernísimo pleno de sentimentalismo y ternura y que consituye la más feliz creación de

JOAN CRAWFORD

Yo vivo mi vida

En español

Jueves-Moda en TEATRO CIRCULO

CAMPO para arreglar su reloj

TRABAJADOR: Se avcina el primero de marzo fecha a partir de la cual vas a percibir el subsidio familiar, pero es condición indispensable que antes lleves debidamente la declaración de familia

El divo más famoso del mundo
BENJAMINO GIGLI en
Tu eres mi felicidad
El acontecimiento musical del año

GRAN VINO ANIBAL

Lea Vd. **EL PROGRESO**

Oriente contra Occidente
Es el espectáculo de más brillante y lujoso colorido que hasta la fecha se ha presentado en la pantalla.
Se estrena el domingo en el **CINE ESPAÑA**

Administración de Correos de la provincia de Lugo

Desde el día de la fecha, quedan autorizadas todas las oficinas de esta provincia para recibir correspondencia para Barcelona, que haya de ser transportada por avión.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Lugo, 14 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El administrador principal, Alfonso Verdagay.

FUNERALES

Debido a los actos que hoy se celebrarán por el eterno descanso de Su Santidad Pío XI en la Basílica, los funerales que habían de tener lugar esta mañana a las doce en la iglesia parroquial de Santiago por el alma de la señora doña Filomena Sandar Torres, viuda de don Manuel Torrón, se verificarán en el mismo templo a las diez, lo que se hace público para conocimiento de las amistades de los deudos de la finada.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos, correspondientes al día 14 de febrero de 1939:
Temperatura máxima, 8 grados.
Temperatura mínima, 3 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, dos litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, N. E.
Estado del cielo, nublado.
Humedad del aire, 75 por 100.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Esta entidad advierte a sus asociados, que desde hoy y hasta el día 20 de los corrientes, es el plazo señalado para la presentación de la relación de vacantes correspondiente al mes de enero, en la Comisión provincial de Mutilados de Guerra por la Patria.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Cine España

- HOY -
- FEMINA -
A las 5'30-7'30 y 10'30

La interesantísima producción checa

Entre sábado y domingo
Emoción, interés, belleza
Conmovedor y humano argumento

Mañana
Estreno de la comedia musical
EL PARAISO DEL AMOR
Mary Boland

Viernes
Rafael Arcos en la graciosa producción española

El niño de las coles

Informaciones de la Casa Consistorial

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento

Ayer a las cinco y media de la tarde, como estaba anunciado, celebró sesión la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, preside la presidencia del alcalde señor Macía Valado y con asistencia de los señores concejales Porteiro Nogueira, López Acuña y Alonso Camillo.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron igualmente la distribución de fondos para el corriente mes, importando 176.164,85 pesetas; una relación de ingresos, y varias cuentas de gastos.

Se concede autorización para las siguientes construcciones de nueva planta: a don Francisco Arriaga Núñez, en la calle de San Martín; a don Jesús Buido López, en la calle de las Salesas; a don Ángel Bellón Arrojo, en la calle de Castilla; a don Ramón Pardo de Abad, en la calle de García Abad; a don José Rodríguez López, en la calle de Agre del Rolo; a don Bernardino López, en la calle de Agre del Rolo; a don Eliseo Rivas, en el lugar conocido por el Garañón, y a doña María Escobedo, en la calle C del Agre del Rolo.

Para obras de menor importancia se autoriza a don Francisco Otero, don Francisco Ventosinos, don Santiago Seijas, don Antonio Sánchez y doña Ramona García Vázquez.

Se da cuenta de las siguientes instancias, y comunicaciones: De un funcionario municipal solicitando se le concedan dos pagas anticipadas.

Del Ayuntamiento de Pamplona comunicando haberse dado en dicha ciudad el nombre de Paseo de Galicia a uno de los más céntricos. Nuestro Ayuntamiento acuerda que en su día se de el nombre de calle de Navarra a una de las de esta capital.

Del administrador del Hospital de Santa María participando que por el industrial de esta plaza don Antonio Berbetor ha sido condonada una factura de 332,25 pesetas por gasesas, suministradas a aquel establecimiento benéfico.

Del señor inspector provincial de Sanidad comunicando que ha sido nombrado médico de asistencia domiciliar de la sexta zona, con carácter interino, a don Jesús Reja Galán.

Un "Saludo" del coronel secretario militar de Su Excelencia el Generalísimo, agra a deciendo en nombre de éste la felicitación que el Ayuntamiento le ha enviado con motivo de la liberación de Barcelona por nuestras heroicas tropas.

Un telegrama del Nuncio de Su

Santidad, agradeciendo, el pésame que la Corporación municipal le envió, con motivo de la muerte del Soberano Pontífice Pío XI.

Una carta de don José L. López, agradeciendo las muestras de consideración que ha recibido con ocasión de la heroica muerte de su hijo en el campo de batalla.

Una instancia de don Dositeo López Díaz, propietario de la casa en que está instalada la escuela de Hombreiro, en la que manifiesta que próximo a terminar el plazo fijado en el contrato, solicita elevación de la renta en el caso de prorrogarlo. Se acuerda abrir nuevo concurso entre propietarios.

Queda facultado el teniente de alcalde señor López Acuña para realizar las gestiones necesarias a fin de encargar la confección de un pergamino alegórico del Ayuntamiento de Lugo, dedicado al ilustre escritor don José María Pemán, con motivo del homenaje que le rendirán todos los de la España liberada.

Se acuerda anunciar en pública subasta la venta de una casa propiedad del Ayuntamiento, sita en Valladolid, que forma parte de la herencia del señor Marín Pasalodos.

Se nombra agente de exacciones con carácter interino, a don José Baamonde Rodríguez, y peones de limpieza, igualmente interinos a Jesús Santos Cabana, Antonio Vázquez y Antonio Otero Ledesma.

Se acuerda contribuir con la cantidad de quinientas pesetas, a favor de la Primera Bandera Legionaria de Falange Española Tradicionalista de Lugo; que se impriman los presupuestos ordinarios para el año en curso; que conste en acta el sentimiento por la heroica muerte del alférez provisional don Justo García Fernández, caído en el campo de batalla; hacer patente el entusiasmo de la Corporación por la total liberación de Cataluña y de Menorca; y que conste igualmente en acta el profundo sentimiento de nuestro Ayuntamiento por la muerte de don Santo Pardo Pío XI.

Se aprueba la rectificación del padrón de habitantes.

La Comisión permanente toma también el acuerdo de que en lo sucesivo no se autorizan en la calle de Concepción Arenal, carretera de la Coruña (entre la Puerta de San Fernando y el empalme con la calle de García Abad), calle de García Abad y Avenida del 18 de julio, edificaciones de menor, de planta baja y dos pisos.

A propuesta igualmente del señor alcalde, se acuerda ordenar a

los propietarios de solares existentes en las calles principales de la población y vías de acceso a la misma que procedan inmediatamente a cerrarlos con vallas que reúnan las condiciones indispensables para el ornato público.

A propuesta del señor López Acuña se acuerda realizar una minuciosa inspección acerca de los vendedores de leche y sobre el peso y color del pan.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

Colegio oficial provincial de Agentes comerciales de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria a todos los señores inscritos en este Colegio oficial, rogándose su asistencia, para las doce de la mañana en primera convocatoria y las diez y media en segunda, del día 26 del actual (domingo), en el local de este Colegio, Reina, 7-bajo; para tratar de los asuntos siguientes:

Primero.— Elección de nueva Junta de Gobierno.
Segundo.— Ruegos y preguntas.
Lugo, 15 de febrero de 1939.— Tercer Año Triunfal.— El Presidente, Santiago de Evar.— El secretario accidental, Eduardo García.

Un **JERUZQUINA** insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Pidal en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Lotería de Santo Domingo

Además de los billetes premiados con la centena del segundo premio, también lo han sido los números 29.581 y 29.590 de esta decena, y 28.572 entre otros varios afortunados con 400 pesetas cada uno, todos ellos expendidos en la Administración de Loterías de Santo Domingo, y pertenecientes al sorteo del 11 del actual.

Se hallan a la venta los billetes para el sorteo del día 21, a cinco pesetas el décimo; premio mayor 150.000 pesetas; premio segundo, 80.000 pesetas; tercero, 70.000 pesetas, y cuarto premio, 40.000 pesetas. Hay además 20 premios quinientos de 3.000 pesetas cada uno y 1.657 premios de a 500 pesetas, además de importantes aproximaciones y centenas para los cuatro premios mayores. Total 2.085 premios.

Adquiera usted sus billetes precisamente en la Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

CENTRO DE NEGOCIOS de **MANUEL F. REIJA**
Gestor Administrativo matriculado **AGENCIA REIJA**

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos, núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Compañía de Seguros

Para la provincia de Lugo interesa nombrar subdirectores. Trabaja los ramos de Vida, Incendios y Accidentes en general. Tiene cartera. Altas comisiones. Máxima reserva para los profesionales que la soliciten. Escribir Inspector Romerales, Hotel Roma, La Coruña.

REAL TESORO
Exquisitos Ponehos, Vinos y Coñacs
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 19 - 2.º (Antigua del Progreso)

NODRIZAS
Se necesitan nodrizas internas en la Casa Maternidad de Expositos de Lugo, debidamente retribuidas. En dicho Establecimiento informarán.

KOMOL
para teñir el pelo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)



... y de ellas nos queda un grato recuerdo. Pero qué desagradable es que un dolor o una depresión nos estropee la fiesta. Afortunadamente es fácil calmar en pocos minutos cualquier dolor y recuperar el optimismo y buen humor tomando solo 1 ó 2 tabletas de



SUBASTA VOLUNTARIA

El día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, en la Notaría de don Pedro Menéndez, se celebrará conforme al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma, la subasta de los edificios y terrenos de prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el CAMPO LE DEMOS TRACION AGRICOLA, en Lamas de Prado, extramuros de esa capital.

Informarán en dicha Notaría y D. Bautista Castedo Someza, calle de la Ruanueva, núm. 116.

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

PARA FABRICA DE CURTIDOS
Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo.
SAN PEDRO, 14 - LUGO

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados
Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

NÓREAS NÚM. 24 - CARBONES - "LAMINA"
TELÉFONO NÚM. 324 LUGO
Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

REPRESENTACION DE MADRID
Cuarto turno, de 20 a 23

Habiéndose constituido en Lugo, la Representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid, se ordena a todos los camaradas de Madrid o que piensen residir en dicha capital, Sección Masculina, con residencia en esta provincia, se presenten el próximo jueves, día 16, a las tres de la tarde, en la Secretaría provincial de Lugo.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Lugo, 14 de febrero de 1939.— Tercer Año Triunfal.— El representante de Madrid, Saludo a Franco (Arriba España).

Jefe de guardia, Juan Bautista Varela.
Militantes: Narciso Rancado, Antonio Alvarez Visuña y Sereno Martínez.
Imaginería, Manuel Da Vila.

Servicio para el día 16 de febrero
Primer turno, de 2 a 8

Jefe de guardia, Román Fernández.
Militantes: Isaac Domínguez y Antonio Modia.

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Manuel Ferrer.
Militantes: Ramón Seijas, Manuel Díaz Arias y Juan Santos.
Imaginería, Félix Latorre.

ANTI AERONAUTICA

De 14 a 20, José García Pérez.
De 20 a 2, Rafael Alonso.
Para mañana.— De 2 a 8, González Vázquez.
De 8 a 14, Casasnovas Gavilán.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito
Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias:
Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Se a Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informo-

Tercer turno de 14 a 20

Jefe de guardia, Millán Bravo.
Militantes, José López Torón, Manuel Garaloces Abulín y José R. Díaz.
Imaginería, Manuel Revilla.

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Ha trasladado su consulta clínica a **Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º**

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE **Román Fernández**
Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

TRAVIESAS DE ROBLE
La Compañía de Tranvías Eléctricos de Vigo abre un concurso para el suministro de 2.500 traviesas de madera de roble del país, de 180 x 20 x 13 centímetros, para vías.
En las oficinas de la Compañía, Traviesas núm. 2, están a disposición de los proveedores el pliego de condiciones y dibujo de las citadas traviesas.

GRAN CAFE-BAR FLOR
DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427
Servicio impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes
Meriendas - Bocadillos - Mariscos
REFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA
Artículos inmejorables - Precios reducidos
VINOS SELECTOS

EL SEÑOR Don Manuel Pena Sanfiz
Murió por Dios y por España en el campo de batalla
D. E. P.
Sus hermanos, Eva, David, José, Josefa, Baltasar, Domingo Antonio, María y Magdalena; hermanas políticas, D. Anacleto Carballeda Pena, D.ª Estrella Lombao, D.ª Balbina Veiga y D.ª Melania Irigo; tíos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, a las diez, en la iglesia parroquial de Santa María de Mujá; favor por el que anticipan gracias.
Mujá, 15 de febrero de 1939.

Anuncios breves

Arriendos
SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Arriendo.—Se arrienda el piso segundo de la calle del Miño, número 28, con grandes comodidades, huerta y jardín. Para informes en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

SE ALQUILA el tercer piso, con entrada por la calle de San Marcos, de la casa número 9 de la plaza de Santo Domingo, edificio del Mercantil. Espaciosas habitaciones y cuarto de baño. Razon, en la Lotería de Santo Domingo, Bajos de la misma casa.

Ventas
SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos altos, hasta la plaza de España. En la primera planta.

VENTA se hace de unas líneas de alambre ferrado y medio de semestadura en el lugar de Galegos. Para informes, Plaza del Mercantil, número 11.

HUEVOS para incubar, de las razas Legorn, Fraz leonada, Orpington negra y Castellana negra proporción de acreditadas granjas avícolas, se venden en Colonia Antonio Mino, 17.

SE VENDE a arrienda toda la maquinaria para fabricación de abono suata instalada en la calle de la Ruanueva, 6, de esta ciudad. Se hará razón del precio y condiciones en el primer segundo de la misma casa.

VENDO MAQUINA coser SINGER, nueva. Informes en esta Administración.

VENTA.—Se vende un solar en la calle Concepción Arenal, esquina de la Avenida del 18 de julio. Informarán del precio en la casa de la misma línea.

VENTA.—Se vende una empresa de riego en Ballar, Saldange, en el Ayuntamiento de Pastoriza. Para informes, a Josefa Andión Ledesma, en la parroquia de Saldange.

Varios
TRASPASO de un bar-café acreditadísimo, con buena venta, por enfermedad de su dueño. Razón en esta imprenta.

EL SEÑOR SACERDOTE que, procedente del frente, se llevo, equivocadamente, un cajón con ropa en la estación del ferrocarril, puede pasar por la Administración de este periódico donde se le indicará a que persona puede dirigirse dicho cajón.

SE CEDA en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.

ARBOLES frutales. Para encargos en Lugo carpintería mecánica de J. Quintás (Frente al Cine España).

PROFESORA de Taquigrafía. Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, núm. 168, primera.

PERDIDA de un reloj de pulsera de señora marca "Zino", que se extravió el domingo, día 5 del actual, por la muralla y calle del Buen Jesús. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue a Juana Prado, Plaza del Pescado, caseta número 38. Se gratificará con 50 pesetas.

PERDIDA de una cartera en la feria de Aday que contenía una cantidad de dinero y tres cédulas por sonales de Carlos López. La persona que la haya encontrado se ruega la entregue a su cuerno, donde se gratificará, pues es de un pobre.

MEDIANTE el pago de este anuncio y dando las señas, se entregará un velo que fue encontrado en la vía pública hace unos días. Calle de la Cruz, 4, segundo.

Colocaciones
(Única de Colocaciones Única)
El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sociedad han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su necesidad los obreros.

VENTA: Número suelto del día 0'15. Atrasado 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

MI MOVIMIENTO

Por A. DE CASTRO ALBARRAN

CHAMBERLAIN HACE ALGUNAS ACLARACIONES EN LOS COMUNES

LONDRES, 14.—Además de haber declarado Chamberlain en los Comunes que el Gobierno inglés aceptaba la responsabilidad por todo lo que hiciera respecto a España, incluso el reconocimiento "de facto" del Gobierno de Franco, desmintió las afirmaciones de los socialistas ingleses, que aseguraban que en Galicia los alemanes e italianos habían construido poderosas obras de defensa, además de haberse apoderado de la isla de Menorca.

EL GOBIERNO POLACO RECONOCERÁ A FRANCO

LONDRES, 14.—Se tienen noticias de que el Gobierno polaco reconocerá de hecho al Gobierno del Generalísimo Franco. Se dice también que el Gobierno de Varsovia, para demostrar su independencia política, hará el reconocimiento de Franco antes de que lo haga Francia.

De los Estados Unidos

EL PRESIDENTE ROOSEVELT VISITARA ALGUNAS BASES NAVALES

WASHINGTON, 14.—Se ha anunciado oficialmente que el presidente Roosevelt dejará dentro de unos días la capital federal, para visitar algunos puertos de Florida.

Hará el viaje a bordo del crucero acorazado "Alcyon", el cual saldrá de Nueva York el próximo sábado.

Se asegura que el objeto del viaje de Roosevelt es el de visitar varias bases navales, entre ellas la de Maracaibo.

Con el presidente se trasladarán numerosos funcionarios, afechos a la "Casa Blanca", con objeto de estar en contacto en todo momento con la capital federal. El viaje del presidente Roosevelt durará hasta el 4 del próximo mes de marzo, fecha en la cual estará de regreso en Washington.

Noticias breves de todo el mundo

EL GENERAL WEYGAND EN BEYROUTH

PARIS, 14.—El general Weygand ha llegado a Beyrouth. Fue salido por miembros de la Cámara libanesa.

El general visitó al Patriarca maronita. El Alto Comisario de aquella zona cedió con un almuerzo al general francés.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

PARIS, 14.—En la mañana de hoy todo el interés político estaba en la celebración del Consejo de Ministros que, bajo la presidencia de Lebrun, se comenzó a las diez de la mañana en el Palacio Borbón.

En este Consejo se estudiaron los problemas que a Francia plantea el actual momento español.

LA CRISIS BELGA

BRUSELAS, 14.—Después de haber declinado Jaspars el encargo de formar gobierno, ha sido encargado por el rey Leopoldo el señor Pierre Loos, el cual ha aceptado el encargo, habiendo iniciado ya las conversaciones para lograr la formación del Gabinete.

BOTADURA DE UN ACORAZADO ALEMÁN

HAMBURGO, 14.—Con asistencia del canciller Hitler, que llegó ayer a esta ciudad, se ha verificado el acto de la botadura del nuevo acorazado alemán de 35.000 toneladas "Otto Bismarck". El barco tiene 241 metros de eslora por 36 de manga, llevando una potente artillería. Se desconoce hasta ahora el número de cañones antiaéreos de que estará dotado.

UN CRUCERO INGLÉS A HANAI

LONDRES, 14.—Se ha dado orden de que salga con dirección a la isla de Hanai, recientemente ocupada por los japoneses, un crucero inglés. La misión del crucero es vigilar la actividad japonesa en aquella isla.

EN LA UKRANIA SUBCARPÁTICA

PARIS, 14.—En las elecciones celebradas en la Ucrania Subcarpática, ha obtenido una mayoría aplastante el Gobierno de monseñor Volosin.

El Gobierno obtuvo el 92 por 100 de los votos depositados en las urnas, siendo el 90 por 100 del censo electoral el que emitió su voto.

LA CONFERENCIA DE LONDRES

LONDRES, 14.—La delegación

Recordáis quién pronunció esta frase, "Mi Movimiento"? Fue nuestro Generalísimo, el cual en ocasión bien solemne, quiso llamar de esta manera al Movimiento Nacional Español, que triunfa ya, a lo largo de una terrible guerra, y se abre paso, al otro lado de las fronteras, por entre las encrucijadas de los egoísmos internacionales.

Y fué en Burgos, el día del Caudillo, estaba Franco rodeado de su Gobierno, de la jerarquía eclesiástica, de los embajadores, de la Falange Española Tradicionalista y del pueblo que le aclamaba. Y dijo Franco: "Pido a Dios claridad de pensamiento y fortaleza de brazo para dar cumplimiento a la Revolución que España tiene pendiente y que mi Movimiento encarna".

Desde los primeros días del alzamiento español no ha faltado el oportuno motivo de poner apellidos a nuestra empresa. Fuera de casa, especialmente, al otro lado de las fronteras, los servicios del comunismo acampado en España, se parecen por buscar adjetivos para clasificarlos, y con tal género de clasificaciones y encasillados que, a la verdad, nos hacen muy poco favor. O, mejor dicho, nos hacen mucho daño.

Una de las campañas más activas que nuestros enemigos han desarrollado contra nosotros por el extranjero, muy especial mente por entre los católicos, ha tenido, por base una de esas clasificaciones. Un burdo encasillado que ha pretendido encasillar nuestro Movimiento en cuerdillas totalmente exóticas. Este es el "faerle", podemos decir, de los ataques que nos dirigen desde París, los vascos separatistas, huidos, los rojos vergonzantes, los católicos demócratas, "La Creix"... Y a coro con ellos, los rojos, de tono más subido, por ejemplo, los de "L'Humanité".

Arabe ha celebrado ayer una reunión con los delegados del Gobierno inglés para llevar a cabo un cambio de impresiones acerca del problema de Palestina. Los delegados del Irak hicieron presentes sus puntos de vista, puestos a los mantenidos por los puertos a los mantenidos por la delegaciones judías.

DISTURBIOS EN LA INDIA

LONDRES, 14.—Se tienen noticias de que en la India se han producido disturbios, a consecuencia de los cuales han resultado varias víctimas.

Los sucesos se produjeron al manifestarse grupos de hindúes ante una mezquita. Las fuerzas de policía indias se vieron obligadas a hacer uso de armas largas, disparando contra la multitud, resultando veinte muertos y más de 200 heridos.

Con tal motivo, los ánimos se hallan muy excitados.

INSPECCIONANDO LA AVIACION

LONDRES, 14.—El ministro del Aire de la Gran Bretaña, ha inspeccionado varios aeródromos, visitando detenidamente las instalaciones así como las fábricas de aviones de varias partes de Inglaterra.

Noticias de Cuba

UN INCENDIO

LA HABANA, 14.—En unos estudios cinematográficos se produjo un incendio, ardiendo dos rollos de la película "Mi tía de América", que se había filmado en dichos estudios.

La película, debidamente reparada, podrá ser proyectada en breve.

EL REGRESO DE BATISTA

LA HABANA, 14.—Se ha anunciado oficialmente que el coronel Batista regresará de su viaje a México el próximo jueves. Como se había dicho ya, se preparan varios actos en su honor.

EL TRATADO COMERCIAL CON ESPAÑA

LA HABANA, 14.—En la Secretaría de Comercio han dado cuenta de que, habiendo terminado ya la vigencia del tratado comercial que Cuba tenía con España, y teniendo en cuenta las actuales circunstancias de la nación española, han acordado suspender los

trámite de negociación con el Gobierno republicano español.

EXTRADICION DE UN ESPAÑOL

LA HABANA, 14.—Se ha solicitado la extradición del sábdito español Antonio Gómez Arias, acusado del delito de homicidio.

NOTAS ESCOLARES

LA HABANA, 14.—La Facultad de Derecho civil solicita que se le asignen tres de las plazas del premio nacional "Ricard, Doo". Se ha aumentado en un 40 por 100 el número de matrículas gratuitas de la Universidad de La Habana.

UNA MINA DE CROMO

LA HABANA, 14.—Se ha solicitado el reconocimiento de utilidad pública de la mina de cromo "Virtudes" descubierta en territorio de Camagüey. En breve comenzará a ser explotada dicha mina.

Les usted EL PROGRESO

de torcerse. Lo nacional español no se tuere nunca. Perdura y camina, derecho, a lo largo de cien siglos, apartando a los lados estorbos y malezas. Los estorbos y malezas de los mil pueblos, de las más variadas culturas, doctrinas, sistemas y modos, que se le han puesto delante.

El Español—ha escrito recientemente Francisco de Cossío—"mezcla en ocasiones la sangre, pero no llega a mezclar las ideas". Los españoles, en el curso de una larga historia, hemos tenido, por necesidad, contactos exteriores con pueblos y civilizaciones que tal vez han querido ejercer sobre nosotros una tenebrosa labor de captación. Los contactos no han calado, más de la superficie. Nuestro ser Nacional ha quedado siempre intacto. Hay bajo la corteza de nuestra tierra huesos de cebras, de fenicios, de romanos, de bárbaros, de árabes, de judíos, de gaitos y de germanos... pero en los surcos españoles crece y madura, exclusivamente, el trigo candeal de nuestra españolidad. Así ha sucedido siempre y sucederá ahora. El Movimiento Español, por todo lo que hemos dicho, no es sino una expresión de nuestro ser Nacional. ¿Qué podrá torcerlo? (Agencia "Faro")

3 MINUTOS DE RELIGION EL PADRENUESTRO

Por FEMIGIO V LARINO

¿NO REZAS EL PADRENUESTRO? Pasa quién eres?... ¿Qué eres?... Esa oración la han rezado millones de sabios, en todas las lenguas de la tierra, la han exhalado millones de corazones en todos los ángulos del orbe, la han transmitido sin mudar palabra millones de madres a sus hijos por todos los siglos de la historia. Y tú ¿no la rezas?... ¿acaso no la sabes?

JESUCRISTO HIZO EL PADRENUESTRO PARA TI. Tengo presente. Un día los discípulos estaban en el monte Olivete con Jesucristo. Y pasó la noche orando. Y cuando después de la oración vino a sus discípulos, éstos deseaban imitarle le dijeron: Señor, enséñanos a orar como enseñó Juan a sus discípulos. Y Jesús les dijo: Cuando oréis decid, "Padre nuestro que estás en los cielos, etc.". He aquí, amigo mío, una de las más admirables lecciones que nos dio el Maestro, no la desdén. He aquí uno de los más insignes favores que nos hizo Jesucristo; no lo desprecies.

ORACION SOBERANA. La mejor de cuantas existen en la tierra. Peticiones dignísimas, estupendas, humanas, elevadas, ordenadas. Nadie puede pedir cosas mejores, ni más acomodadas a la naturaleza humana. El Padrenuestro contiene un compendio de filosofía y aun de teología del hombre. Es un tesoro de sabiduría; breve en palabras; riquísima en gracias; sencilla en expresiones; profundísima en conceptos; la oración más perfectamente humana que se conoce en el mundo.

ORACION COMPLETA Y ABSOLUTA. No se le puede quitar ni se le puede añadir nada. Lo tiene todo, y no le sobra nada. Después de un exordio, sencillísimo tiene siete peticiones; pero en esas siete está todo lo que tú puedes y debes pedir; y no sobra nada de lo que dices.

ORACION AGRADABLE A DIOS. La más agradable sin duda, ¡si es la oración que él nos ha dado para que se la digamos a él! Esta oración es divina, apropiada a la dignidad y divinidad de aquel a quien oramos. Todas las oraciones si han de ser buenas deberán tener aquí su germen y raíz. Todo lo que pidamos en otras

La Exposición anticomunista de Río de Janeiro, ha concentrado, durante algunas semanas, no sólo la atención del Brasil sino la de aquellos países de Hispano-América que sienten de cerca el peligro del comunismo. ¿Cuál ha sido el papel que España ha representado en aquel certámen? El doctor católico don José Ibáñez Martín, hoy encargado de la Sección de América en el Departamento de Prensa Extranjera del Ministerio de la Gobernación ha accedido con un gesto de señorial cordialidad, que en él es característico, a responder a nuestras preguntas.

—Durante la primera semana—nos dice el señor Ibáñez—la Exposición anticomunista fué visitada por más de ochocientas mil personas. Quince días después el número de visitantes rebasó ampliamente la cifra de los dos millones. Todas las empresas de ferrocarriles, y navieras hicieron rebajas en los precios de los viajes para facilitar el desplazamiento de los visitantes.

—¿Qué finalidad se ha perseguido con la Exposición? —La de dar a conocer al pueblo los trabajos realizados, en el diverso campo de la vida social,

por el Gobierno de Getúlio Vargas durante los ocho últimos años. Los pabellones están ocupados por diversos Ministerios que presentan de una manera sugestiva y atrayente los índices de la vida brasileña en el ramo de la economía, Finanzas, Obras Públicas, Salud y Cultura. Todos los pabellones rivalizan en la magnificencia e interés de los trabajos presentados.

—¿Quién organizó la Exposición? —Fué iniciativa del ministro del Interior y Justicia Dr. Francisco Campos. Colaborador valiosísimo de éste ha sido el Dr. Lourival Fontes, director general del Departamento en el Brasil.

EL "STAND" DE ESPAÑA

—Entre todas las Secciones—continúa diciéndome el señor Ibáñez Martín—destaca la que se refiere a España. En decenas de gráficos encuadrados, dentro de marcos monumentales, la Exposición anticomunista de Río de Janeiro, presenta a América las hazañas de la horda comunista. Todas esas trágicas estampas que el marxismo ha pintado con dolores de tragedia en los pueblos que tuvo sometidos bajo su yugo, han sido aquí recogidas para ejemplo y vergüenza del pueblo hispanoamericano. En el Brasil, nuestros amigos han sabido preguntar la verdad y la justicia de nuestro Movimiento. Del caso a que el régimen marxista quiere someter al mundo, el caso de España ha servido de muestra dolorosa.

Hay unos instantes de silencio y el señor Ibáñez Martín, antiguo miembro de la Misión Cultural que visitó, llevando el aliento de la Madre Patria a los pueblos hermanos de América, me subraya:

—La importancia de la Exposición anticomunista que se hace por tercera vez en el mundo, ha sido inmensa para la vida política brasileña. En ellas se ha demostrado que el Gobierno Vargas pone atención especial en advertir al pueblo de los peligros de la propaganda marxista. Y esta advertencia se hace únicamente al amparo de hechos y documentos indiscutibles en los que queda patente el proceder de los comunistas.

IMPROMPTU

Un Tribunal popular permanente

Por Luis Hernando de Ibarra

Cada cual tenemos nuestras fibras sensibles. Sucede a muchas personas que en momentos de grandes torvañeras de entusiasmo, de alegría o de satisfacción, un detalle o episodio me emociona y conmueve de manera excepcional, y a otras, con el mejor espíritu que a todos entusiasma y que comparten, alguna observación de detalle les sume en la sangre fría de la meditación.

A mí me ha paralizado el ritmo acelerado del corazón que la alegría de la rápida y admirable conquista de Cataluña me había producido, el episodio, que la Prensa refleja, pero que la imaginación más razonable podía adivinar, de esos cientos de millares de rojos fugitivos, al comprender el abandono y la fraudulenta conducta de sus doctores traidores capitostes. Y me ha sumido, en una meditación a la que toda mi vida he sido propicio.

¡Cuántas veces, en público y privado, he repetido durante mi vida la execración del Dentonómico: "Maldito el que extravió al ciego del camino", aplicándosela a los malvados que abusan de la natural candidez de los pueblos para hacerles en-

Iglesias de España calcinadas por el fuego de los enemigos de Dios y de la Patria, imágenes del culto barbaramente profanadas, campos y ciudades sometidos a la devastación y al pillaje de las hordas rojas. Todo este panorama de angustia y de miseria que es típico del comunismo internacional ha sido recogido en impresionantes documentos fotográficos ante los que el pueblo brasileño se ha detenido con un sentimiento en el que iban mezclados a la vez la indignación y el espanto.

BRASIL ANTE ESPAÑA

—¿Podría usted decirme cómo siente el Brasil nuestra causa?

—Así como en Europa hemos sido los españoles quienes, arma al brazo emprendimos la tarea de reconquistar el territorio y el alma nacional que cada vez estaban más minados por el marxismo, en América, asumo el Brasil esta tarea de constituirse en barrera infranqueable que cierre el paso al comunismo demoleedor. Por eso late al unísono que nosotros. Y sigue con más vivo interés la historia de nuestros triunfos militares. La obra de nuestro Caudillo es considerada con veneración por el pueblo brasileño. De esos dos millones de visitantes que han desfilado por el Stand de España en la Exposición anticomunista de Río de Janeiro, todos ellos constituyen una extensa falange espiritual que siente por la figura del Generalísimo, Franco la más cordial simpatía y profunda devoción.

Para hablar de América—a la que comprende y ama entrañablemente—don José Ibáñez Martín no encuentra tasa para su tiempo. Pero por temor a hacer limitada la entrevista nos despedimos. Hemos tenido que atravesar por una serie de despaños. A través del teclado de las máquinas de escribir, que trabajan incansablemente en la tarea de preparar nuestra propaganda para el extranjero, hemos creído escuchar cómo el murmullo de esa corriente misteriosa que, fluyendo de España, lleva—por todos los confines del mundo—la voz y el espíritu de la nueva Patria que renace.

(Agencia "Faro").

Advertisement for Droguería Central, featuring Semillas para prados y hortalizas, Tintes para teñir ropa, Pinturas y barnices, and Cuajo para quesos. Also mentions SANATORIO QUIRURGICO and CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ Médico Forense.

Advertisement for MUJER: Para ondulación permanente, Peluquería Somoza, and Productos para hacer jabón y lejía. Located at Droguería GALAICA.

Advertisement for Pida usted PONCHE MILITAR and Pida PONCHE TESORO. Marqués del Mérito.